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корисними для фахівців у галузі фінансів, а також для управлінців та 

регуляторів, які вивчають і вдосконалюють практики управління безпекою в 

банківській сфері. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ВДОСКОНАЛЕННЯ РЕГУЛЮВАННЯ СТРАХОВОГО 

РИНКУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ 

 

Цифрова трансформація суспільства охоплює всі сфери економіки, 

зокрема й ринок страхових послуг. В умовах діджиталізації постає потреба у 

формуванні сучасного регуляторного середовища, яке забезпечуватиме 

ефективне функціонування страхового ринку, враховуючи виклики цифрової 

доби. З одного боку, інновації відкривають нові можливості для підвищення 

якості страхових послуг, прозорості, персоналізації продуктів, з іншого — 

потребують адаптації нормативно-правової бази, забезпечення кібербезпеки, 
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захисту даних та регуляторного нагляду за новими формами страхування [2, 

с. 36]. 

Застосування цифрових технологій, таких як big data, штучний 

інтелект, блокчейн, дозволяє страховим компаніям удосконалювати процеси 

оцінювання ризиків, автоматизувати андеррайтинг, скорочувати витрати на 

обробку запитів та прискорювати виплати [1, с. 45]. Проте в умовах такої 

трансформації традиційне регулювання втрачає ефективність, що вимагає 

оновлення підходів до нагляду, ліцензування, стандартів звітності та 

взаємодії з клієнтами [4, с. 20]. 

Національний банк України, як регулятор страхового ринку, вже 

впроваджує низку ініціатив у сфері цифровізації: електронна звітність, 

цифрові ліцензії, платформені рішення для моніторингу діяльності компаній 

[3, с. 7]. Однак, необхідно пришвидшити процес гармонізації національного 

законодавства з європейськими стандартами, зокрема положеннями 

директиви Solvency II, які передбачають ризик-орієнтоване регулювання, 

високі вимоги до прозорості та капіталізації страхових компаній [3, с. 11]. 

В умовах діджиталізації доцільним є розвиток інструментів 

саморегулювання, створення нормативної бази для діяльності insurtech-

компаній, а також стимулювання інвестицій у цифрову інфраструктуру. 

Особливої уваги потребує захист прав споживачів в онлайновому 

середовищі, зокрема щодо доступу до інформації, захисту персональних 

даних та врегулювання спорів дистанційно [5, с. 55]. 

Отже, перспективи вдосконалення регулювання страхового ринку 

України полягають у формуванні гнучкої, прозорої та технологічно 

адаптивної системи, яка дозволить забезпечити сталість ринку, посилити 

довіру споживачів та інтегрувати українську страхову галузь у європейський 

правовий простір. 
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